



В Курганской области в суд направлено уголовное дело по факту причинения вреда памятнику природы «Озеро Горькое – Виктория»

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Курганской области завершено расследование уголовного дела в отношении 63-летнего жителя города Щучье, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 262 УК РФ (нарушение режима памятника природы, повлекшее причинение значительного ущерба).

Согласно материалам дела, в июле 2018 года обвиняемый, пренебрегая особым режимом охраны памятника природы регионального значения «Озеро Горькое-Виктория», расположенном на территории Щучанского района, нарушив запреты, содержащиеся в положениях федерального и регионального законодательства в области охраны окружающей среды, самовольно организовал и произвел, прибегнув к помощи третьих лиц, установку железобетонных плит и отсыпку грунтом береговой полосы указанного водоема, намереваясь таким образом облагородить прибрежную территорию для дальнейшего частного использования.

В результате его незаконных действий произошло негативное антропогенное воздействие на водный объект, повлекшее повреждение (запечатывание) почвенного покрова, уничтожение исходной растительности, изменение рельефа водоохранной зоны и прибрежной защитной полосы, изменение рельефа дна водоёма на участке работ, сокращении площади ценного участка недр – месторождения лечебной грязи.

Указанная особо охраняемая природная территория является одновременно лечебно-оздоровительной местностью, известной уникальной лечебной иловой грязью, минеральной водой и рапой, в границах которой расположен детский санаторий. Месторождение лечебной грязи водоема относится к участкам недр федерального значения.

Установленный размер материального ущерба, причиненного объекту «Озеру Горькое – Виктория», составляет более 4 млн рублей. В ходе расследования указанного уголовного дела следователем осуществлен значительный комплекс следственных действий, назначена и проведена экологическая судебная экспертиза.

В настоящее время следствие по делу завершено, обвинительное заключение утверждено. В ближайшее время уголовное дело будет рассмотрено в суде.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

17 Сентября 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1390404>